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GBph I- On askcd abod lhe elevance olln. u.it in the syllabus thc studenh rated rhc

ropic regadin8 hop $e unii is Elated ro $e cousc They laled rhe oours. in filc
calesones *hich arc cxcellent, very eood, Sood, alerage and poor. In ns Sraphical
represenration the horizonbl rxis rePese.ts lhe perccnraEe esponse and lhc vcnicalaxis
represenb thc lccdback lrom lhe sudenh out of a total numbcr of 600 studenls ll7or,
are ol rhe otinion Ihar ihc rclcvance ol rhc unir ln syllahus relalcd ro r[c couNe s

cxcellenr !8.60/0 votd lor vcry s@d and l7:lor,rhc ma.ioriry opred sood Lrssrhantr
l0% which h 29.7% srudcnts s.id n is avcnsc and lhc rcmaining I4'r" sludcnN sh.rcd



the opinion lhar ihe r.l.!ahc. G Nor whilc many sharcs an opinion r+ardirg $'
queslDn a pcrcentage ol5% oisrudents oprcd asrctapllic,blc

-
CEph 2- As far 6lh. povisaon lot fie lar.st lrcnds and dctclopnlcnt in curiculum is

onccm.d *nh, th. studmls ecrc EquiE lo Ble rh. rcnds and d.lelopmcnrs occu d 
'n

fte curiculum. Their Btings wee tumd in b. g6ph in wnich Ihe hoti,om.l linc

indicrtcs ln D.rcenbse 6Doh* and rh€ vcnical line indicares rhc ae.dback Oul olthe
600 srudenB from lhe scidc. slmm moximum numb.r sNdenN which h 3l4%. rarcd

rhe plovhion aor lat sl trcnds and dev.lopmenb as good. The nexr mtjoritv ol ll.7%
rfidatu said il is very good and 22% eid ir h alcBge. ll 9% of stldcnrs sronglv
beliryed rhar lhe trcnds and dev.loPnents e excellsrt bul a robl number ol9l9!
srrictlysays il ispoor. Thc remining L4% considercd thc queslion B nor tPplicablconc

cnri,,llNdoyoqnr.rh.pru tu
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Cmpll Thr smphrcal (pr.(nrarion g'\$ u! an idc bour rl"c rar'ol bcrsccr rh(

De(mkxe re"in;e dd rhe feedbacl rom rhe rud.nr( on rhe rrl(\'nce otrh( t({bool:
ana refmnce Umts in (he cou6e. In thc 86ph $c horizontal hnc indicales rh'
pcrcenrase response and the vcnical line indicares the rccdback On lnalvzing rh'
JL({ron rhr 'iL'j.nF .eolhed r' 'h. 

purnr tl-,r rhc r(\rb'\'\' d.J rLL rn.( b'rk' dr
,clr\r.r ro .hc -uur"c u h . DcrcouP! or l2.roo ol \orcd rn rhc.olumn u cic('lcnr
Ourolrhcroralnumber600 udcnls32.2%olsNdenc$r.dassoodand28.3%sludcnts
lnr very good While a peicemt8e ol2l.2 sudcnts said ihc rclevance olicxrbooks and

rhe rcler;ncc books ro lhe couise n avedgc, rhc olher 6l4'; opred il ns n.or 'lhc

mainin! O ?or, consideEd $e qucsrion as nor apPlicable onc

1

GaDh4- In rhis sraph lhe quesrion Siven b 6. sbdenB lo odnsider is abour rhc lab

lac,lirics in rhe collcge. In $c E6phical rcptcsentation thc horizonlal linc rcpr.scnts ihc

percentage response and lhe vertical line .eprcscnts lhc &edbacks collecied lmm lhe

eld.nts On dline lo Ble about $e pcrcentage ol couue havine l,b compone.[ rhc

l!(e.ragc studenls chosc excelled n I 1.6%. Out ol a rclal number ol 600 sudenh ftrn
ihe collese rhe pscenlase ol nud.hls vored loi vcry good is 22"r, and l7.l%.rc of $e
opinion thal ir is 8ood.21.2% sbdcnts said rhot lnc hb laciliiics ior fie coudc arc

av.agc and 6 8% voted rhe paniculcr as !,mr. The renaining 0.lt% ofnldcnrs was ollhc
opinion rhlrthcque(ion did nor needa mringand voted nol applicableoplhn

Crtha aomplenon .r rnc ponrcn. 
'1rhc 

s\llabJ\ 
'n 

Jn, prnicLla cd''r . \cn nnF
ne;ed in ihc$me$ersysrem This was $e ne(r quesrion grvcn ro rh. sludcnB lor rhcm

ro rate on $e basis ofteache6 in completing thcn porlions in rhc svllobus on tmc Thc

srudens rared rl in nve dilTeEnl carcSories which do cxcellent. rerv sood.8@d. av.raSc

and poor. And rcprcscniing then 6rind in a 8raph. rhc horizont!l axis shows rhc

pqEnragc rcspons and fie lcnical axn reprcsebts lhe feedhacl rnal collcctd laom rhe



srud.nc. Our oi ihe bral .umber ol600 nudcnt a sreal tcrc.maB. whrch n l5.lolo ol
srudenN raled it.s excellen( 18,670 ratd !s verv eood,ll.4% chosc 8ood.25.1% arc ol
rhc opi.ion ir is a,ertse and lhe la$ careSory poor wd chosen bv 10.5% olnudenB. And

rhe reminin8O 5% sNdenc itled lhe quesion as nol aPpl!.,61.
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Gtuph6- As lor as the selection olrhe elecdve paPc6 in the couNc is concemed wirh rhc

students were rcquied b Blc rhe reletance ol clcdive cou6e\ ro rhc funher

lpccializalion sftams and advancedenl in lhen highet nudies On rep.esenxns rhis in a

srdphicalaom rhc horizonulark rcpresen$ rh.p.rccntagc rcsponscand thc vcnrcaldx$
represenrs lhc lccdback collecred tiom the studenrs on rarins aboul .lc.rivc courses rnd

n s Elevance ,n $. lunher srudies t pcrcenrase or 8.5% oi srudenh out or rhc rora

nrmber ol600 nuden6 rarcd ir as excellcnr' 21 7%of srudcnrs wcre olthe opinN rlmr



rhe elev,nce can bl mirkcd as lery Bood. while 13.9% opled i, sood rh. rca 28%
voted ror arerage. 2.g%ofsi!denG lrom ihe roklsaid thar the !elevance olrhe elecrivc
cousd in then higher srudies ,s poor and ihe lemaining 4.7% paple ha cd rh.
question as .ol apDl ic able.
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Cmph 7 Thh sEphical repEsenlation make5 us ovidcnr abour $c nudenh DrinE and

opinioh abou thc c@cr opponunitics ond cmployabilityoflhe cou6c rhey arc nudy,ng
The horizonnllne n mrked for rhe perceh$ge rcsponse and the venical line i5 mo*ed
for the feedbacks lrcm rhe studenls, in this graph. The siudenrs rarcd thc carccr
opponun nics a cxccl lcnt, vcry good, Bood, avcBgc and poor.27.l% optcd lortxccllcnr,
28.8 % said n is very good,22,9% are ofthe opinion thar it is Bood, l5l% voted lor
alcra8c.nd lhe remaininS 7.1% vored for oprion p@r. Ldlly a p.lccnugc oi0I marlcd
ihe quesrion as hor applicablc,



Cr.ph3- Thc pmcrice olrcaching is not at lll limncd in thc classroonc only And ahd ir

is nol confined ro the clasvoom relching and lecturins. rherc are manv olhcr nuhods in

which rhe studenN can be taughl and given tn cxtre idea abour rhc svllabus und r[.
cousc As larasfiisropic is concemed lhe studen( scrc Equircdlo ratc ihc o6er nudv
merhods irkcn bv fie facully menb.s reaalding rher lcctrtrina of thc coursc. Ih.
iudcnrscomprisingopclcentaseorl2?%ratditascrccllMi.WhilclTs%ol{udcnN
raredrhisasverygood,apercenlaseor23voratcdlhGtopic!sgood O ol600nudcnrs
a percenragc ol2.r 7% said rhal the o$er (ud, melhods u$d ih rc,chins is good whilc
ls.r% of tudenrs opr.d rh. column ol p6or thc remainins 4 2% nor clen ansrerc.t 

'hc
quesrion. ln rhc saphical lepcsentation fie horizonbl line rcpresents rhc perccntage rh.
vcnical hnc (prcscnls lhc feedbacks.

lnsliluiion.l ledb..kr S.lcncs

Gnphl- According ro college or an instilution the evallalion from the aluhni and rhc

studenc srudyin8 rnere plars an impontnt tole in its glowlh and advanceuenl Thd

srudenrs experie.c. in the collese both academic andnonacademic leadsthem ro evaluarc

ficncolleSeandrale $em 6 gmdorbad. Onasked abod thc nudents.ipcncnccs herc

rhey sor andb rare lhc inslitution, rh. students mted the enrne duc.rional exlenenc. ln

rhen collese as excellcb( very Bood, good, a!cia8. and poor. ln drav,ne I lmPh th.
hori2ontal linc indicarcs thc p.iccnkSc responsc shcicas rhc vcnical hnc '.dt,rcs 

rlrc

reedback collccted from the sudenc. A totalnumber of l2 7% lorcd for excell.nr.ll6'r,
vokd lor very good. 15.80/0 of sluden$ vored for sood, 21.2% chosc a!era8e. 7.6% said

rhal ii h pmr and rhe Emainin8 0.8% aic oa lhc opinion lhar $e qu.slon is nol



-
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CGph2-Every sludent exp€ct somerhinB moR lhan educstion when rhey join an
instirution or collqc. Thcrc arc many aoctots fid hclp r sudcnr in dcvclopinE ihcir rruc
seli Ofierthancliss ioom reaching an<t leruring p6clces rhcr. are frrny vlluc\ and dn

e$ical lalue lor qch ol th€m to develop. As far ss this lopic is concemed rh. srudenh
Bled lhe inslituiion in d.v.lopinE a p.6onalcode olvalucs and dhics. In rhc rraphicaL
EpEsentation lhe horianlalline indicares the perceilage respoos and rhe veaicul lLne

indicrtestheleenhr.k.nllededfmmrhe(udenrOtrrnlrrohl.trn,hcr.f600{od.nr
o percentrge ol ll.6010 chose tbe column ol.rcellenr. while 13.6% said ir as !.ry sdrd-
14.7% said n as good. 21.7% are olthe opinion lhat the question musl Bel a mrins of
alcasc Whilc 11..1% ol studcnt opicd lhc column ol poor rlrc rcs l 7'lo slippcd rc



Cruphl'An inniturionoracoll.Bc.onsistsoartrdcnrs iroD difcrunr baclt-lro trds$hich
includc diflerem economic. socirl. mcial dnd e$nic brkgiouid\ The collc!. lil. tr rll
aboui shanng cvfrlh,ng ahong lhcir lircnds *ilhour any discnninlnon .l c!!. lnd
creed. The inrixrtion plays a major rcle in brin8 ns nudents of dirTeEnr brkgrounds
i o a sinslc chah Thc ncxr qucsion Eivcn ro thc nudcna ,nr mrins is rhc olc or
inniturion in bringinA rhc srudcnrs bA.rhcr bcyond dny dill.r.n.c\ ln g ph rh.
horizonral aris represenN rhe percenhge resno.se and $e verrical line retrc\entr r1c
Lcdbr.k Our oralolalnuhbe!o1600 srudenr a percentageol l9.5 olrhe opinbn $ar n
is excellenl 261 % chose tn€ columb lcry sood.29.3% s.id ir's rood. l(rr'r, ol
ruden6 vorcd for aleraBc while4.6% vorcd Ioor l2%.hoscnoraptli.dbl.

**-1

Cmph,l- Srudcnt h a collcec is.or onlt cnerlcd in acadc'nic puoosctbut llsothcrc roo
mdiy orhcr acnuries arc therc lor fie $udies which are orher ihan rhe addcmic
aclivilies And every innitution try ro make lhe nudc.r mor.,nd ror. r$,rc olrhcr
ahilirics by making rhe6 lake tan in rhe conpenmns and p.osranrs conducred by rhe
collcgc. on rhh bsis rhe stude.rs were add.essed ro raie rhe ho* far rh. iNnrurn,n is
hclping d1c (udcnls ro cop-up *ith thci. non acadcmic rcsponsibil ics ln sriphicr
rposcnraton rhc honzonhl axis Epresents the percentaAe lesponse and rhe lenrcal hne
represen[ lhe leedback. Our ollhe toElnumber of600 eudcnt I1.97i olrudcnh s,ld n
as exccllcni. 18.6% loicd for rcry good and ll.9% rorcd lor good 22% nudents arc ol'
thcopinion rhar $entins is avepse. while 12.7% opled poorrhe remaining2.S"n opred



crpi r. ,ri nrrh!h,[!ei rpp!.^t-

GophS- Tne next eraph indicates lhe mti.B of studenrs on the subjecr rhar rhe rulc r

'nltirution 
in dcvclopiog lhc srudcnrs cxtm-curicular acrivilics. l,ow lhc instnurion

helps lhe sludents ro shine in then eira mlen$ oiher rhan acadcmics was rd.d b, rhe
sudcnB. ln gmphicrl Eprcsenlarion rhe holizonlal axis represenrs rhe petenrds.
response and the lcnicsl line repftsenrs rhe leedbdok c.ll.cicd lrom rh. srudcnN 16 lro
oa udenGfronrh€rotalnumberof600studentsha eda rist inexceuenr Itltoi,vor.d
lnr vcry good a.d 21.2% lorcd hr g@d 21 2% arc olthc opinior rhar rhc qucnron musr
ber ed as alerage. l:l2% opled $e column loor and rhe rct 2.2%.rc olrhe opinnin

,


